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Brectu npeamnonokeHne 0 paBeHCTBE 36pHOTPAHUYHBIX TTapaMETPOB MIEPEHOCA B HUBKOTEMIIEPATyPHOU U
BBICOKOTEMITEpATypHOI obnactu aiisg oopasia ¢ (Tormmmeo BBOP) .PaccMoTpers cBsi3u (aHAmUTHYECKAS U
rpadudeckas hopma) MEXKIy TapaMeTpaMu MepeHoca U BIUSHUE HA HUX YKa3aHHOTO BBIIIE MTPEATIONOKESHHUS.
[IpenacTaBUTh YUCICHHBIC 3HAYEHHUS MTAPAMETPOB MEPEHOCA U TIOTPEITHOCTH MX BOCCTAHOBJICHUS.
CorocTaBuTh MOYYEHHBIE PE3YAbTaThl C JAHHBIMU JPYTHUX aBTOPOB.

Il1an.
1. IIpennonokeHne 0 paBEeHCTBE 3€PHOTPAHNUYHBIX MapaMeTPOB
IepeHoca B HU3KOTEMIIEPAaTyPHOM M BBICOKOTEMIIEPATYPHOM 00J1acTH
s oopasua ¢ (Tormmuso BBOP) .

2. CBs3u (aHanuTHUYECKas U rpaduueckas (popma) MEKIy napameTpaMmu
nepeHoca

3. UuciieHHbIE 3HAYEHUS TAPAMETPOB MEPEHOCA U IOTPEIITHOCTH UX



[pea3KCnoHEeHUMaIbHbIE MHOXUTEIUM KOS DHUUMEHTOB ANDDY3nH
1 NapaMeTpbl NepeHoca.

[Ipenmnonoxum, 4To KodPOUIIMEHT 3epHOTpaHUYHON AU(DPY3Ur B ypaBHCHUHU
(40) paBeH 3HAYEHUIO ngc J1s1 BBICOKOTEMIIEPATYPHBIX UCIIBITAHUM, & BEJIUYUHA

p ~&, (MeX3epeHHbI 00bEM MPOTIOPIUOHAICH 00BbEMY 3epHOTPAHHYHOM

i @y3un, Takas «HECTporas 3amMeHa MpeAIoaracT B JadbHEHUIIIEM
COOTBETCTBYIOIYIO KOMIIEHCAIIUIO MPU UCIIOJIb30BAHUN CTAaTUCTUKH) , TOTAA
ypaBHeHue (40) OyneT UMETh CIASAYIOIINI BHI:
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IloxcraBisis B ypaBHeHHE (41) U3BECTHBIC 3HAYCHUS TapaMETPOB U
00paboTaB AKCIIEpUMEHTAIbHBIC PE3YNIbTaThl pa0O0THI [37], MOTYyYUM ClIEayIOIIEe
ypaBHEHHUE:

& =0,35/ (mc)m (42)




[MpeasKcnoHeHUMaIbHbIE MHOXUTENIM KO3 DHUUMEHTOB AUDDY3INU U
napameTpbl NepeHoca.

Tomaunso BBIOP ‘ ‘ Tomauso DCI ‘
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[padmyeckoe npeacTaBieHMe NPeA3KCNOHEHLMANIbHBIX MHOXUTENEN
KO3 puumMeHToB AMddYy3nm U napaMeTpoB NnepeHoca.




[padmyeckoe npeacTaBieHMe NPeA3KCNOHEHLMANIbHBIX MHOXUTENEN
KO3 puumMeHToB AMddYy3nm U napaMeTpoB NnepeHoca.




[padmyeckoe npeacTaBieHMe NPeA3KCNOHEHLMANIbHBIX MHOXUTENEN
KO3 puumMeHToB AMddYy3nm U napaMeTpoB NnepeHoca.




[MapaMeTpbl NnepeHoca pagMoakTUBHbIX KPUMTOHOB
B UHTepBasie TemnepaTtypbl 1400-1800 K.

TomsmmBo BBIOP npum_ = 1000

Tomauso DCI ipu m .= 1000

0, =21493 K — (1,86 = 0,07)
9B

— -10 2.1
D, ,=(0.12 £ 0,004)*10"'% cm’c
- & =0,11%0,007

° ngc = 3589K — (0,31 £0,02) 3B
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QLf= 21493 K — (1,86 + 0,07) 5B
2 DLfO = (0,12 + 0,004)*107'° cm?c™
2 §f= 0,004 + 0,0002

°© Q= 17903 K — (1,54 + 0,07) 2B

. ngfo = (1,18 + 0,07)*107 cm?c™*

[TorpenrHoCTH MpeiCTaBIeHHbIE B BBIIIIE IPUBEJEHHBIX YPABHEHUAX PACCUUTAHBI IIPU COTIOCTABJIEHUN ITapaMeTpa ¢ 3aBUCUMOCTHIO
Fo (T, A) , mosryueHHOI ITpu 00pabOTKe SKCIEPUMEHTAIbHBIX JAHHBIX 110 METO/Iy HAUMEHBIIINX KBaJpaToB, ypaBHeHus (3) u (4). [Ipu

HEIIOCPEACTBEHHOM COIIOCTABJIEHHUHU C SKCIIEPUMEHTAIbHBIMU JaHHBIMHU ITOTPEITHOCTH YBEJIMYKUBAIOTCA ITIOYTH HA IIOPAAOK.




KoadpdpuumeHTbl anddysmmn paguoakTUBHbLIX KPUNTOHOB
B UHTepBasie TemnepaTtypbl 1400-1800 K.

TomsmmBo BBIOP npum_ = 1000 Tomauso DCI ipu m.= 1000
* Dy = DLcO*EXp (- QLc/ kT) * D= Dy Exp (- Q, /kT)
=0.12*10'%*Exp (- 1,86/ kT) =(0.12*10"'%*Exp (- 1,86/ kT)

° = % -
’ ngc= ngCO*EXp (- ngc/kT) ngf ngm Exp( ng'/kT)

= (1.18*107)*Exp (- 1,54/kT)

= (0.12*107)*Exp (- 0,31/kT)

B 3THUX COOTHOLIEHUAX:
ko3¢ punueHTs! 1uddysuu [D] = em®c™” , sHeprun aktuBamuu [Q] = 3B,

temmneparypa [T] = K, k = 0,863*104 3B/K — nocrosauHas Boabiimana.




BoccTaHoBNEHME NapameTpoB nepeHoca. BbiBoapi.

[Ipu pa3paboTKe METOAUKH BOCCTAHOBJICHMS TApaMETPOB MEPEHOCA
['TI/] o 3KkcnepruMEHTANBHBIM JAHHBIM, KPOME AaHAITUTUYECKUX
YPaBHEHUM, UCIIOJIBb30BAIUCH CIEAYIOIIUE JOMOTHUTEIbHBIE

TUIIOTE3bI:
- 00bEMHBIN KOA(pPuUIeHT JudPy3un aj1st 000ux 00pa3ioB OAUHAKOB.
- SHEPTrUM aKTUBAIMH 3€PHOTPAHUYHON TU(PY3UH MEHbBIIIE 00ObEMHBIX.

-MHOXXHUTEIb Iepe SKCIIOHEHTOM 36pHOIPAaHUYHOr0 KO3 (ULIMEeHTA
muddysun B 10° - 10° Gonplile aHAIOrMYHOTO 3HAYECHHS JJIs

00BbEMHOM M OIMHAKOB /1151 00pa31oB ¢ u f.

- HU3KOTEMIIEpaTypPHbIC PE3yJIbTaThl HCCAEIOBAHUN HA 00pasIie ¢
NOAYMHSIOTCS 3aKOHY OJHOCTaJMMHON 3epHOTpaHMYHON Tuddy3um ¢
AKCTpaNnoJIsiIMeld napaMmeTpoB Auddy3un B 00JacTh HU3KHUX
TEMIIEPATYP.




BoccTaHoBNEHME NapameTpoB nepeHoca. BbiBoapi.

YKa3aHHBIE BBIIIE MPEAIIOI0KEHUS TTO3BOJIMIIN BBIPA3UTH 12-Th mapamMeTpoB
nepenoca ['TI/] mis paccMarpuBaeMou CUCTEMBI U€PE3 OAUH ITapaMeTPp m , KOTOPbIU
MOYKET MEHSAThCSA B HHTEpBaje 3HaueHuii 10° - 10°,

Bri6op nmapamerpa m = 10° M0xkHO 060CHOBaTH cieayomuM o0paszom. IloayuenHoe
3HAYCHHE SHEPTUH akTHBauK 00bEMHON nuddysun O, =21493 K T'TI/] npaktiuyecku
COBIIAJAECT C SHEPIUEH AKTUBALIMU PATAAIMOHHO-CTUMYIUPOBAHHOIO KO3 (PUIineHTa
o0bémHON mudPy3un ['TI]] mo MexaHn3My BBITECHEHUS MEXI0Y3€IbHBIX HOHOB MPU
muddy3uum ['TI]] B koakcuaabHOM 30HE TpeKa , koTopas coctanisieT 22620 K o
pacyeram MpeICTaBICHHBIM

B pabotax [35, 36].

Ecny mpearonoxuTh, 4TO yYKa3aHHbIA MexaHu3M rnepenoca ['TI/] nencrButenbHO
ICHUCTBYET, TO JOJDKHBI OBITH OIM3KHA M MHOXKUTEIH IIepe]T SKCIIOHCHTAMU B
kor(dpumuenTax oobéMHuON udy3nu. Hanbomee 6mm3kme 3HadeHUS HAOIFOMAIOTCS
npu m = 10°.




